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Adoeig 4ng Yepds Aoxroewy

1. (10 povédeg) L eptypddre plo pnyovn Turing n onola anogaciler ) yAdooo

Li = {a"] o neivou 8dvoun tou 2} .

Adon. H yidooa Ly anogasiletar and tn unyovh Turing pe to e&hc mpdypoppa

. ‘Eheyée av n =0 (dnradr, av a™ = ¢).
(AnAad?, éeyEe 6T Sev undpyouv cdpPola petald tou apiotepod oprobétn [
xau Tov deglod oplobéty |.)
Av NA1, andppte.

. ‘Eheyée av n =1 (dnradr, av a™ = a).
(AfAadn, éheyde 6TL petady tov apiotepod oproBétn [ xau Tou Sediod oprobétn |
undpyet pévo éva cipPolro a.)
Av NaI, tepudtioe xat anodélou.

) ‘Exey&e av n h&n a™ éyet meptttd pixoc. (Aniodh, éheyée av n AE&n a”
€yel peooio oufoiro.)
(AnAad?, onuéadede ta %o cipPola de&id Tov apLioTepoy oplobitn [ xau aplotepd
Tou 3e&lol oploBéty |. Tuvéyioe avadpopxd vo onpaldedelg to undhoino g
A& uéypis 6tou to undhrono g AEEng yivel 1 xevi Aé&n (1 To odpBolro a).)
Av Nar, teppdrioe xou andppide. (Alhoide, undpyet peoaio onueio.)

. YBfoe Sha T oOpPora 8e&id and to pecalo onuelo.  (Téte, Ha peiver
anofnxevpévn oty Tauvia eiebdou n AéEn [az].)

o C fyarve oto Brua .

2. (15 4+ 15 = 30 povadeg) Katatdlte xabeptd and tic napaxdtw yrdooeg oav A (ovo-
Spopvdh), AA (avadpopixd aptbuhoun adrd dyt avadpopd), LA (cuvavadpoptxd apth-
photun adhd oyt avadpopndl) i T (ovte avadpopnd aptbufoiun, olte cuvavadpoutnd
aptbuhoun). Ot yhdooeg autéc avagepovtat oe (dtétnteg e pnyovhic Turing M. Ynev-
Huptloupe 6t p(M) xou p(q) ovpPorilouy xwdixonofoetc e punyovic Turing M xo
™S XATACTAONS ¢, avtioTotyo. Anodeilte Tig anavtioels cac.

()

Ly = {(p(M1),p(Ma)) | L(My) = L(My)} .

Abom. Ou ypnoloTo\oouUE TNY YAGGGH TN oAXOTHTAC Yo Tic pnyavéc Turing

L o= {p(M)| L(M)="5"}.
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Oewpolye YvwoTtd U yeyovic 6t 1) L dev elvon odte avadpoutxnd apthurotun, ovte cuvo-
vadpouxd aptfufown. (Anhads, obte L odte i L Sev elvon avadpouxd aptbufoiun.)
Ou delfovye 61t L <,y Ly And autd Oo mpoxdier dtt 1 Ly dev elvar olte avadpoutxd
apthunfoiun, ovte cuvavadpoutxd aptbunotun.
Ocwpodue ™ owvdptnon [ {p(M)} — {(p(My), p(M3))}, omou p(M), p(My) xou p(My)
elvon xodixorotfoete unyavédy Turing. [o xéfe MéEn p(M), f(p(M)) = (p(M), p(Ms)),
émov p(My) = p(M) xou My optleton we 1 unyavh Turing pe to e€c npdypoppo:

"L dvw otny eloodo w, tepudtios xat anodéiou.”
C apatnpodue 6t L(My) = L(M) xou L(My) = X*. Ou deifoupe 61t n ouvdptnon f eivou
ouvdptnon avaywyhc and tny L otny L.
C pogave, 1 ouvdptnon [ elvar avadpowxy). Ou delfovue Tdpo To txavd xot TO avaryxolo
ot dedtepn cuVOXn Tou 0plopol TN CLUVAETHONC avaYBYAC Yo TN ouvdptnon f. 'Eyouue
(o}

pMYeL & L(M)=yx"
L(M1) = L(M2)
(p(Mn), p(M2)) € Lo

& [(p(M)) € L.

t o0

Autéd ohoxdnpdver Ty anddelln 6t n f elvon ouvdptnomn avaywyhe and v L otny Lo.
'Etor, L <, Ly, Ao v 1816tnta oupuetploc, autd tooduvauel ye L <, Ls. Agob odte
n L ovte n L dev elvon avadpopxd aptfuhoiun, éreton and Ty 18LéTnTa TS UN-otvodpopxfic
aptfpnotpdTnTC TPog To Téve 6Tt 0UTE 1) Ly olte N Ly dev elvar avadpoud apthuhoiun.
Anhoadh, n Ly Sev elvan o0te avadpouxd aptbunotun, ovte cuvavadpoutxd aptiunotun.

Ls = {{p(M),p(q)) | vrdpyer ké&n mou odnyel tn unyavh M otnv xatdotooy ¢} .

Adorm: H yidooo L eivor AA (ovadpopxd aptBuioiun ahid 6yt cuvavadpopixd apth-
protn).
Ou detlovpe mpdta 6Tt 1) L elvar avadpowxd aptbunotun. Oswpoiue v unyovr Turing
My pe 1o e€ic npdypappa:
" dvw oty elcodo w, Eheyie av i w éxet v wopet (p(M), p(q)), yia xdmoto
Cetyoc unyoavic Turing M xow xatédotaong q. Av oy, teppdtioe xou andpptie.
Alhotdde, ypnotporolnoe TNy TEYVIXT THC 0UEAS TOU TEPLOTEPLOY YLoL VoL TPOCO-
HOLOOELS OAOUC TOUC UToAoyLopole Tng unyavic M mdve oc dhec Tig duvatéce
etaddoug tng. Mol dramotdoelg 61t i unyavh M odnyhinxe otny xatdotoon
q and xémoto el0odd e, TepudTios xat anodélov.”

H teyvixh) tne oupdc tou meptoteptol elaogaiiler bt yio xdbe eicodo (p(M), p(q)) yio
NV omola undpyel AEEn 1 omola odnyel TV unyav M otny xatdstacy ¢, 1 Tpocopoiwon
o xotadeilet 6Tt autd ovpPaiver xor 1 unyavh Mo Oo teppotioer o Ho amodeylel tny
eloodo (p(M), p(q)). 'Enetan 1t yhdooo L eivon avadpopxd aptbuhotun.

Ou delfovpe tdpo 61 0 L3 dev elvor cuvavadpouxd aptbuhown, dnhadh ét 1 Ly dev
elvar avadpoutxd aptbuniowun. And v didtnta e un-avadpoutxhc aptbunotudtntag



Tpo¢ To mhvw, cpxel va detfouues 1t Ko <, L3. And v idibtnra cuppetplog, autd
tooduvapel pe Ko <, Ls. Oua dellouvye, emopévme, 6Tt UTEpYEL avadpotxy) oUVEPTHOT
Fe{{pM),z)} — {{(p(M'), p(¢'))} térota bdote vy xdfe A& (p(M), z), (p(M), z) € Ky
av xat wévo av (p(M'), p(¢')) € Ls. Opilouvpe t ovvdptnon f we e&hc: Do avboipety
reen (p(M), z), f({p(M), ) = (p(M"), p(¢)), bmov M" opiletan e n pnyovi Turing pe
10 e&Nc Tpdypappa

7C dve otny elcodo w, tpocoyolwce Ty unyovy Turing M mdve otny eloodo

xat axohovlinoe Ty Tpocoyolwaor.”
Opitloupe we ¢ v xatdotaon anodoyhc e unyavhc M. { pogavée, n ouvéptnon f
elvon avadpoutxy.
Ané vy xataoxevh) e xotdotaong ¢, undpyet AEEn mou odnyel ) wnyavh M’ otny
xatdotaon ¢ av xar wévo av undpyer AEn w mdve oty onota 1 unyovh M’ teppatilet
xat (tny) amodéyetar. Amd 1o mpdypoupo tne M, émetan bt yra oawbalpetn AéEn w, 1
unyovhy M’ teppatiler xou anodéyetar ) AEN w oav xou wévo av 1 unyovh M teppatilet
xot amodéyeton T AEEN . Xuvohixd, éyovue 6Tt undpyet A mou odnyel T wnyavh M’
oty xatdotaot ¢ ov xou pévo av 1 unyovh M tepuatiler xou anodéyetoun tn Aédn a.
Anhadh, (p(M'), p(¢')) € Lz av xow uévo av (p(M),z) € Ky. Autd ohoxhnpdver tny
amédetln 6t n f elvon ouvdptnon avaywyhc and Ty Ko oty Ls. 'Etor, Ko <, L3, xat
n L3 dev elvar cuvavadpoutxd aptbunotun.

3. (20 4 20 + 20 = 60 povddeg) Ocwpolpe T0 uTooYVOLO TV Pnyavdy Turing (ue pia
Tauvior etabdov) yia Tic omolec dev emttpénetat v Stadoouy i va yeddouv oudhnote ato
pépoc e Tanviag meépa and T A& etaddou. Yrobéote, dnhadn, dt n Aéln etabdou Pei-
OXETAU EYHAELOUEVT PECU OF aploTepols xat dedlolc optolétec [ ot |, xou 1 punyovi) elvon
TEPLOPLOPEVT VoL UMY XVElTal TOTE aptatepdtepa and Tov aplotepd optolétn | f delibtepa
and Tov 8eli6 optoléty |. Mnogel, wotboo, va dafdoet xou v yedler otdinote petaly
v dYo optobetdv. Mia tétoto punyovh xoheltan YRoUULXA QEAYUEVO AVTOUATO.

(o) Amodetlte du undpyer avadpopxt) Yabooo 1 onota dev anogactletat and xovéva
PX popL Y 7 @

YOOULUHE PEOLYUEVO AUTOHUATO.

Avdom.  (Me v teyvu] g Swaywvonoinong.) ‘Eotw 1 ouvdptnon xedixonoinong
p: LBA — {0,1}* tov ypapuxd @poypévey oautoudtey oto duadixd aredBnto {0,1}.
(LBA oupPoiiler 1o ovvoro twv yeupuwtxd geayuéveoy avtopdtonyv.) Auth emdyer pio
araptbunon Mo, My, M, ... T0U GUVOAOU TWV YPURUIXE QPUYHEVLDY AUTOUETOY, 6Tou M,
elvon 1o Ypouxd @payévo autduato ye xwdixomoinon ty duadixy| napdotacy bin(n)
TOU aXEPALOY 7.

Kotaoxevalovpe pio (ohxh) unyovh Turing M pe to elhic npdypappo:

" Gy ot eloodo w € {0, 1}*, Tpocouolnoe To Ypouixd auTdUaTo Mbin_l(w) =
(Q, %, 1,6, q0, F') mévew otny elcodo w yia apthud Bnpdtey oo pe Q| - (Jw| +
2) - 13|l Ay n wnyovi Mbin_l(w) TEPUUTIOEL, TOTE TEPUATIOE Yot AMOdEEOU av 1)
pnyovh Mbin_l(w) amoppliet, B andpptde av 1 unyavi Mbin_l(w) deybel. Alhotdg

(dnh., 1 pnyavi Mbin_l(w) dev €yet teppatioet), teppdtios xou amodééon.”



{ pogavie, n yhédoow L(M) elvar avadpowxs (agod 1 pnyavh Turing M eivow ohxd).
C apatnpodye bt

Ilgétaon 1. I xdfe 2éépw € {0,1}*, w e L (Mbin_l(w)) av xat povo avw ¢ L(M).
Anédelyn. ‘Eotw xoatapyry 61 w € L (Mbin_l(w))‘ Anhadt), TO YUpUXE GpaypEvo
teppatilet xou anodéyetan Ty eloodo w. Agol |Q] - (Jw| + 2) - |Z|I!
(w)

6Tl TO Ypupuxd gpaypévo auTdUATO Mbin_l(w) teppatilet o amodéyetat TNy elcodo w

avtépato My, -1 ()

etvou 0 aptfude Tov Suvatdy dlatdlewy e unyavic My, -1\ méve oty elcodo w, Eneto

evide |Q] - (Jw] 4+ 2) - |3 Brudrey. And 1o mpdypappa e wnyavic Turing M’, auté
ovvendyeton Gt N unyovh M teppatiler xou amoppintet ) AéEn w. ‘Etor, w ¢ L(M).

'Eotw téhpa 61t w ¢ L (Mbin_l(w))‘ Téte, undpyovy dUo nepimtdoelc:

o To ypopuxd gporypevo avtépoto My, -1 teppatiler xou amoppintel T ACn w.

(w)
Aot Q| - (Jw] 4+ 2) - |XM eivon 0 aptBude Tev Suvatdy Statddewy Tne unyavic
Mbin_l(w) TAVe 6TNY €l6080 w, €RETAUL OTL TO YPUUMIXS PporyUEVO AUTOUATO Mbin_l(w)
teppatilel xau amoppintet ™y eloodo w evtde Q] - (Jw| 4+ 2) - |2 Brudrwy. Tére,
and 1o mpdypappoe e unyovic Turing M, émeton bt n unyovh M teppotilet xou
arodéyetal TNy elcodo w.

o To ypopuxd gporypevo autépoto My -1, dev teppatiler méve ot Aéln w.

(w)
L pogavide, To Ypauppxd gporypevo owtéuato M. -

() dev teppartilet mhvew otny
eloodo w evtée |Q| - (Jw| 4+ 2) - |S[1? Brudrey. Tée, and to npdypaupua T wnyavic
Turing M, éneton étt n unyovh M teppatilet xot anodéyeta Ty elcodo w.

Yuvolxéd, éyovpe dtt w € L(M).

H {nrovpévn tooduvaplo énetot. O

(w)) # L(M). 'Ereton

6t yadooo L(M) dev anogaoiletor and xauvéve Ypopixd @poyévo auTépaTo.

H { pétaon 1 ovvendyeton 6 yio xéfe Aéén w € {0, 1}*, L (Mbin_1

Arnodeilte 6T 10 TEOPANUO TOU TEPUATIOUOU VIO YPUUUNE PEOYHEVH XUTOUATA
elvon ahyoptiund emidopo. Acilte, dSnhady), ™y avadpouxdtnta e YhOooug

Ly = {{p(M),w) | 10 vpaupuxd gpayuévo autdpato M déyeton tn réén w} .

Ador. Kataoxevdlovpe plo (ohxh) wnyavh Turing Mg pe to e&hc npdypoppos:
"L Gve oty eloodo (p(M), w), Tpocopoiwoe 1o YPuuuwiXd Gpayévo auTORUTO
M = (Q,3, 1,6, qo, F), mévw oty eloodo w yio aptfud Brpdtwy ico e |Q] -
(Jw| +2) - |5l Av 10 autépoto M teppatioet xou anodeybel ™ MEn w, téte
teppdtioe xot amodélov. Alhotde, tepudtios xat andpptde.”
{ pogavie, 1 yadooa L(My) elvar avadpopnty (agod n unyavh Turing M elvar ohxd).
C apatnpodye bt
Ieétaon 1. I'ia xabe 2één (p(M), w) ue p(M),w € {0,1}*, (p(M),w) € Ly av xu
usvo av w € L(My).
Anddeln. Ocwpolue avfaipetn Mln (p(M), w) pue p(M), w € {0,1}*. 'Eote xatapyhv
6t w € L(M). And tov opioyd e Yhdoooug La, 1o ypoupuind @poypévo autépato
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M teppotiler xau amodéyeton tn AEn w. Aol |Q| - (Jw] + 2) - |S[1* eivor 0 apibuée tov
duvatdy dtatdlewmy tne unyavic M ndve otny eloodo w, énetat GTt TO YPOUUXE QpoyUEVo
autdpato M teppatilel xan amoppintel Ty eicodo w evide |Q - (Jw| 4+ 2) - |S |1 Brudrev.
Téte, and 1o mpdypoppa e unyavic Turing Mo, énetar 61t n unyovh Mo teppatilet xot
anodéyeton tny elcodo w. 'Etor, w € L(My).

"Eotw tdhpa 61t (p(M), w) ¢ Ly. Téte, undpyovy dlo neptntdhoerc:

o To ypapwxd gpayuévo avtépato M teppoatilet xou amoppintet T AéEN w.

Aot |Q - (Jw| 4+ 2) - |21 elvan o aptbpdc twv Suvatdy Statdfewy tne unyavic M
Tévew otV elcodo w, éretat OTL TO Ypoputxd gpayuévo avtdpato M teppatiler xou
amoppintel Ty eloodo w evtde |Q- (Jw]+2)-|Z|*! Bpdroy. Térte, and 10 mpdypupua
e unyavihc Turing My, énetar 6Tt 1) unyovh My teppatilet xou anoppintet TNy elcodo
w.

o To ypapwuxd gpayuévo avtépato M dev tepuatilel ndve otn AEEn w.
{ pogave, To Ypupmtxd gpayuévo autépato M Sev teppatilet 161e Tévw otny elcodo
w evtéc |Q| - (Jw] +2) - |Z|] Brudrwy. Téte, and 1o npbdypappa tne unyavic Turing
My, éretar 6wt n punyavh M teppatilet xat anoppintet Ty elcodo w.

Suvohind éyoupe 6Tt w € L(Mp).

H {nrovpévn tooduvaplo énetot. O
Agob n yhdooo L(My) etvon avadpowxh, n { pétaon 1 ouvendyetar 61t n yAdooo Ly elvar
enione avadpoutnt), 6TeC ypetdletol.

Arnodeilte 611 10 MEOLANUA TS HEVOTNTAC VIO YPOUMINS @parypuéva autopata Sev
elvan ohyopthuind emidoipo. Aetéte, dnhady), ™y un avadpopxdtnta e Yrdooag

Ls = {p(M) |10 ypoumxd opaypévo avtépato M éyet L(M) =0} .

Adomn. Ou detéovye 61t 1 yAdooa Ly dev elvon avadpoutxd aptbufotun. Ané v 1dtdtnta
e pn-avadpopxic aptbunotpdTntac Tpog To Téve, apxel va Setfovue 1t Ko <, Ls.
And v Bdtnta ouppetplac, autd tooduvapel pe Ko <., Ls. Oo delfoupe, Sniadt, 6t
undpyet avadpounty ouvdptnon [ {(p(M), z)}{p(M')} téroia dote (p(M),z) € Ko av
xou wévo av p(M') € Ls.
Optloupe v {nrodpevn ouvdptnon avaywyhe oc e&hc: Do aufaipetn Aéln (p(M), z),
F(p(M),z)) = p(M’'), 6mou M’ optleton we 1 unyavh Turing pe to e&c npdypoppo:
"L Gy oty eloodo w, av |w| < |z|, téte 1dTE TEpudTioe xan andoppre. Alhotde
(dnradyy, étav |w| > |z|), tpocopoivwce ™y M méve oty elcodo z. Av (xotd
™V Tpocopoinon) 1 xegaht aviyvwone thw M’ gtdoet otov 8e&id oprobéty |
(dnhadh, Eemepdoet To TN TS Tarviag £1a68ou dTou elvar apyixd arobnxeu-
uévn 1 eloodoc w), 1éte teppdtios xou andpprde. Be Gheg T GhheS TEPITTAHOELS,
axohovbnce Ty Tpocouolwaor.”
(€ pooélte 61 and v xotaoxevt e, n unyavh Turing M’ eivon évor ypoumuxd pporypévo
autépato.) { pogavde, n ouvdptnon f eivar avadpount|. Oo deilovue tdpa 0 1X0VH
xat To avayxalo oty deUTepn ouvBXn Tou optopod TG CUVAPTNONG avaywYNS Yia TNY
ocuvéptnon f.
‘Eote xatapyfv étt (p(M), z) € Ko. Anhadh, n unyavh Turing M teppatilet ot amodé-
yetouw tn AéEn . Téte, undpyer nenepaouévoc aptfude tetpaydvwy taviag T((M, z)) to



omola ypnotponotolvtal xotd Tov utoroyloud tne unyavic M mdve oty AMn x. { poga-
vée, T((M,z)) > |z|. Oewpolue avlaipetn AN etoddou w pe whxoc |w| > T((M, z)).
‘Ereton 6t |w| > |2]. And to npbdypoupa tne wnyavic M’ énetan 1t n M’ névew oty
elcodo w, mpooopotdver TV unyavh M mévw otny eloodo z. Agol |w| > T((M,z)), n
unyovhy M’ 8ev fa Eemepdoet to Tuhpa Tng Touviog eloddou tng Omou elvar apyixd amo-
Orxevpévn n A&y w. 'Emeton du n unyoavh M’ Go axohoubifoer tny npocopoiwsn tne
unyovhc M méve otny elcodo x. Agod n M tepuatiler xar anodéyetar tn Aéln x, éretou
bt n M’ teppotiler xan amodéyeton t A& w. Auvtd ouvendyetan ét L(M') # 0. And
Tov optopd tne Ls, éneton 61t p(M') € L, 6moc ypetdleton.

‘Eotw tdhpa 6t (p(M), z) € Ko. Anhodh, n wnyavh Turing M dev teppotiler xat anodé-
yetou ) A& z. Oewpolue auboipetn eloodo w yio T wnyavh M’. And 1o npdypoppa Tng
M| éyoupe 6t n unyavh M’ teppatiler xan anodéyeton v eloodo w pévo av 1 pnyavi
M reppatiler xan anodéyetar n AéEN z. ‘Ereton 41t 1o ypapuxd gpaypévo autduato M’
dev teppatilet xat amodéyetar T AELn w. Aoy n AEln w emAéylnxe avbaipeta, éreton
6t L(M') = 0. And tov optopd e Ls, éreton 61 p(M') & L, énoc yperdletou.
"Eyoupe SetZer ouvohxd 6t (p(M),x) € Ko av xou uévo av p(M’) € Ls. Auté olo-
ahnedvet Ty anddelln 6t f elvan awvdptnon avayeyhc arnd v Ko oty Ls. 'Eto,
Ko <m Ls, xou n Ls dev elvon avadpopxd aptbpfowun, dea od1e xot avaSpoux.



